
~ 1 ~ 

Черкаський інститут пожежної безпеки 

імені Героїв Чорнобиля НУЦЗ України 

Національний університет цивільного захисту України (м. Харків) 

Національна академія внутрішніх справ (м. Київ) 

Львівський державний університет внутрішніх справ 

Одеський державний університет внутрішніх справ 

Сумський державний педагогічний університет імені А. С. Макаренка 

Черкаська медична академія 

 
 

 
 

Організаційно-управлінське та 
 економіко-правове забезпечення діяльності 

Єдиної державної системи цивільного захисту 
(ЄДСЦЗ) 

 
 

МАТЕРІАЛИ 
VІІ Всеукраїнської науково-практичної конференції  

 
 
 

11 березня 2022 року 
 
 
 
 
 

м. Черкаси 

 



~ 2 ~ 

УДК 365.13:658 
О-64 
 
 
 

Рекомендовано до друку вченою радою  
факультету цивільного захисту  

Черкаського інституту пожежної безпеки імені Героїв Чорнобиля 
Національного університету цивільного захисту України 

(протокол № 6 від 28 лютого 2022 р.) 
 

 
 
 

Дозволяється публікація матеріалів збірника у відкритому доступі 
комісією з питань роботи із службовою інформацією  

в Черкаському інституті пожежної безпеки  
імені Героїв Чорнобиля НУЦЗ України 
(протокол № 1 від 10 березня 2022 р.) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Організаційно-управлінське та економіко-правове забезпечення 
діяльності Єдиної державної системи цивільного захисту (ЄДСЦЗ): 
Матеріали VІІ Всеукр. наук.-практ. конф., м. Черкаси, 11 березня 2022 р. – 
Черкаси: ЧІПБ ім. Героїв Чорнобиля НУЦЗ України, 2022. – 204 с.  

 
У публікаціях досліджуються: нормативно-правове регулювання 

діяльності суб’єктів ЄДСЦЗ; організаційно-управлінські аспекти 
забезпечення діяльності ЄДСЦЗ; соціально-економічне забезпечення 
діяльності ЄДСЦЗ; проблеми соціальної реабілітації та медичного 
забезпечення в сучасних умовах, організаційно-правові основи 
антитерористичної безпеки держави. 

УДК 365.13:658  
 
 

© Авторські тексти, 2022 
дних правовідносин [5, с. 100-106]. 

О-64 



~ 3 ~ 

-63- 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ДЕЯКІ ПИТАННЯ ВЗАЄМОДІЇ ПОЛІЦІЇ ТА ГРОМАДСЬКИХ ФОРМУВАНЬ  

З ОХОРОНИ ГРОМАДСЬКОГО ПОРЯДКУ 

 

Олег КОРОПАТОВ, канд. юрид. наук, доцент 

Одеський державний університет внутрішніх справ  

 

Сучасний курс на реформування системи правоохоронних органів, орієнтація їх 

діяльності на надання якісних соціально-сервісних послуг населенню зумовлює необхідність 

вироблення нових форм та методів діяльності органів Національної поліції, оновлення 

наявних підходів до організації взаємодії з громадськістю. 

В Україні з-поміж усього переліку інституцій громадянського суспільства найбільш 

активними в контексті реалізації правоохоронної функції держави є громадські формування 

правоохоронної спрямованості- громадські формування з охорони громадського порядку і 

державного кордону. 

Представники громадських формувань з охорони громадського порядку та 

державного кордону під час виконання обов’язків з охорони громадського порядку наділені 

широким колом повноважень та мають право від імені держави застосовувати заходи 

адміністративного примусу, спрямовані на запобігання та припинення правопорушень, 

складати процесуальні документи (в межах своєї компетенції), усувати причини вчинення 

правопорушень, а також подальшого забезпечення провадження у справах про 

адміністративні правопорушення [3]. 

Взаємодія поліції з інститутами громадянського суспільства – це спільна діяльність, 

спрямована на найбільш ефективне виконання правоохоронних завдань та оптимальне 

використання наявних можливостей. Взаємодія поліції з громадськістю є необхідною 

умовою їх ефективної та прозорої діяльності [6, с.5]. 

Питання взаємодії поліції (міліції) з громадськими формуваннями з охорони 

правопорядку, аналізували у своїх дослідженнях О.М.Бандурка, О.А. Банчук [5], С.Г. Братель 

[1], О.Ф.Долженков,   О.В. Ковальова, Т.О. Коломоєць, В.К.Колпаков, О.В.Кожухар [7], 

О.В.Крижановська [6], О.В.Кузьменко, О. М. Музичук, О.М. Семьоркіна[2], Ю.С. Шемшученко, 

Х.П.Ярмакі та ін. Наукові дослідження, присвячені питанням взаємодії поліції з інститутами  
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громадянського суспільства, до яких належать громадські формування з охорони громадського 

порядку та державного кордону, до теперішнього часу не втрачають своєї актуальності. Це 

обумовлено фактором переорієнтування завдань, що постають перед сучасними 

правоохоронними органами, удосконалення взаємодії поліції з інститутами громадянського 

суспільства є необхідною умовою довіри населення до правоохоронних органів. 

Норми Закону України «Про участь громадян в охороні громадського порядку і 

державного кордону» [3] закріплюють права громадян України створювати в установленому 

законом порядку громадські об’єднання для участі в охороні громадського порядку, 

сприяння органам виконавчої влади та місцевого самоврядування, а також посадовим особам 

у профілактиці адміністративних та кримінальних правопорушень, захисті життя та здоров’я 

громадян, інтересів суспільства і держави від протиправних посягань.  

Вказані громадські об’єднання створюються на засадах громадської самодіяльності як 

зведені загони громадських формувань, спеціалізовані загони сприяння поліції та Державній 

прикордонній службі України, асоціацій громадських формувань тощо.  

Відповідно до статті 3, цього Закону, вказані громадські формування повинні 

створюватись і діяти у взаємодії з органами Національної поліції України, Державною 

прикордонною службою України, іншими органами виконавчої влади та органами місцевого 

самоврядування, базуючись на основополагаючих ідеях - принципах: гуманізму, законності, 

гласності, добровільності, додержання прав та свобод людини і громадянина, прав і законних 

інтересів юридичних осіб, рівноправності представників цих формувань [3]. 

У здійсненні правоохоронних функцій беруть участь громадські організації, наділені 

представницькими державно-владними повноваженнями. Так, відповідно до норм статті 255 

Кодексу України про адміністративні правопорушення протоколи про адміністративні 

правопорушення мають право складати представники громадських організацій або органів 

громадської самодіяльності: «….член громадського формування з охорони громадського 

порядку і державного кордону…» [4]. 

Дослідження практики співробітництва органів Національної поліції та громадськості 

свідчить, що процес взаємодії поліції та громадських формувань з охорони громадського 

порядку позитивно впливає на діяльність поліції, з одного боку, й формування позитивного 

іміджу представників населення – з іншого. Тому пріоритетним напрямом роботи з 

формування позитивного іміджу органів поліції визначено налагодження партнерських 

відносин між працівниками поліції і громадянським суспільством. Одним із головних 

критеріїв оцінювання діяльності підрозділів поліції є рівень довіри громадян до 

представників правоохоронних органів [7, с.52]. 

Висновки. Підсумовуючи викладене можливо визначити, що одним із базових 

нормативно-правових актів, що закріплює взаємодію поліції з громадськими формуваннями 

є Закон України «Про участь громадян в охороні громадського порядку і державного 

кордону», який потребує удосконалення:  

а) щодо закріплення в статті 11 конкретних методів взаємодії поліції з громадськими 

формуваннями з охорони громадського порядку; 

б) викласти підпункт 2, статті 10 в наступній редакції: «вживати, як самостійно (в 

межах компетенції) так і спільно з поліцейськими заходів до припинення адміністративних і 

кримінальних правопорушень»;  

в) визначити процедуру залучання до складу громадських формувань з охорони 

громадського порядку іноземних громадян. 

Забезпечення безпеки та публічного порядку, вирішення проблем профілактики 

правопорушень, вимагає активізації інститутів громадянського суспільства, в тому числі 

громадських формувань з охорони громадського порядку, оскільки ці завдання неможливо 

вирішити силами та засобами поліції. 
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